

Střelskohoštický zpravodaj



občasník obcí Střelské Hoštice, Kozlov, Střelskohoštická Lhota a Sedlo

3/2024

PŘIPRAVOVANÉ AKCE:

26.10.2024 HALLOWEENSKÁ PÁRTY PRO DĚTI

26.10.2024 HALLOWEENSKÁ DISKOTÉKA PRO DOSPĚLÉ

28.10.2024 PIETA U POMNÍKU PADLÝCH (k 106. výročí založení republiky a 6. výročí vysazení Lípy Republiky - pořádá SDH Střelské Hoštice)

2. 11. 2024 RETRODISKOTÉKA - DJ M. Zemen (pořádá SDH Střelské Hoštice)

10.11.2024 SVATOMARTINSKÁ POUŤ V ZÁMKU

17.11.2024 VÁNOČNÍ ARANŽOVÁNÍ

22.11.2024 OBECNÍ PLES

01.12.2024 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU

13.12.2024 POZEZENÍ S DŮCHODCI

26.12.2024 VEŘEJNÁ VALNÁ HROMADA SDH Střelské Hoštice (pro členy a hosty)

17.01.2025 HASIČSKÝ PLES SDH Střelské Hoštice

29.03.2025 HASIČSKÝ PLES SDH Kozlov



Teprve nedávno jsme zadělávali na pouťové koláče a za chvíli začneme zdobit posvícenské hnětynky. Málokdo ale ví, proč a kde se slavení těchto „svátků“ vzalo. Podle odborné literatury si můžeme pod slovem **pouť** představit většinou pěší cestování na posvátná místa, častokrát místa zázračná, jimž se připisuje nadpřirozená moc uzdravovat tělo i duši. Dnes si však většina z nás představíme kolotoče, houpačky, střelnice a stánky. Ve středověku měly velký význam proto, že iniciovaly komunikaci i na velmi velké vzdálenosti, umožňovaly poznávání cizích zemí a také že byly přerušením jednotvárného života. Pro náboženství měly velký význam proto, že byly spojeny s určitou obětí, s cestovním strádáním. Pouť je způsob, jak se plně propojit v přítomnosti se sebou a s okolím. Není to výlet, jehož cílem je někam dojet a nějak „strávit“ volný čas, ale vystoupení z běžného časoprostoru, které zbystří smysly, otevře srdce a propojí vnitřní a vnější krajiny. Není důležité, jak daleko dojdeme, ale jak a proč jdeme. Není důležité, kam dojdeme, protože symboly a zprávy, které lze cestou číst, jsou všude, ne až na konci. Pouť je poutí po celé své délce; jejím smyslem není dosáhnout cíle, ale prožít ji jako Cestu, která naplňuje sebe sama v každém okamžiku. Výraz „**posvícení**“ znamená totéž co „posvěcení“. (zdroj wikipedie) Dostavba kostela byla pro obec mimořádná událost, protože jeho stavbě obyvatelé obvykle věnovali mnoho práce a dle možností i peněz. Církev sama kostely zpravidla nestavěla, ale po dokončení kostel převzala a starala se (a stará) o jeho provoz i údržbu, včetně přípravy a přidělování duchovních jednotlivým farnostem pro službu církvi a Bohu. Výroční slavnost posvěcení kostela se také často označuje jako výroční pouť či prostě pouť – tento název se přenesl i na zábavu, která takovou oslavu doprovázela, a rozšířil se i na zábavní parky, které ztratily či nikdy neměly náboženskou souvislost. Časy se mění a s nimi i svět a my lidé. Věme a snažme se o to, aby většina těchto změn byla k lepšímu. Všem přeji krásně prožitý podzim.

INFORMACE O UKONČENÝCH PROJEKTECH V ROCE 2024

Program obnovy venkova Jihočeského kraje v roce 2024

Název projektu : „Obnova – výměna veřejného osvětlení v obci Střelskohoštická Lhota“

Byla provedena výměna již zastaralého veřejného osvětlení v místní části Střelskohoštická Lhota.

Součástí projektu bylo vybudování nových rozvodů veřejného osvětlení novým zemním kabelovým vedením.

Celkem bylo osazeno 16 ks osvětlovacích stožárků s LED svítidly 30 W GUIDA s autonomním stmíváním a dvě zemní svítidla pro osvětlení objektu kaple sv. Jana Nepomuckého a výklenkové kaple - boží muka.

Základní údaje o skutečných nákladech na projekt:

- Celkové náklady na realizaci projektu – 852 633,52- Kč včetně DPH
- výše přiznané dotace – 270 000,- Kč včetně DPH
- výše vlastního podílu obce – 582 633,52- Kč včetně DPH

Dotační programy Jihočeského kraje pro poskytování příspěvků na rok 2024

Dotační program: „Podpora oprav a rekonstrukcí místních komunikací“ – neinvestiční dotace

Název projektu: „Oprava MK 1C a 3C Střelskohoštická Lhota“

Finanční podpora byla získána na opravu dvou místních komunikací označených jako MK 1C na p.č. 631/5, 646/1, 652/1 v celkové délce 126,39 m a MK 3C na p.č. 631/1, 645/1 v celkové délce 277,67 m. Celkem je tedy délka obou opravených MK 404,06 m.

Základní údaje o skutečných nákladech na projekt:

- Celkové náklady na realizaci projektu – 1 291 252,71,- Kč včetně DPH
- výše přiznané dotace – 774 622,50,- Kč včetně DPH
- výše vlastního podílu obce – 516 630,21,- Kč včetně DPH

Současně byla opravena místní komunikace, označená jako MK 4C na p.č. 48/3 v celkové délce 49,17 m a hrazena z vlastních prostředků obce ve výši 311 102,- Kč včetně DPH.

Jednalo se o opravu krytu komunikace, kdy byly strženy krajnice a nerovný povrch a v celé opravované ploše byla položena nová vrstva obalovaného kameniva ACp16 tl. do 50 mm a nový asfaltbeton ACo 11 v tloušťce opět 50 mm s provedením spojovacích postřiků.

Dotační program: „Neinvestiční dotace pro jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí Jihočeského kraje 2024“ - První opatření – pro jednotky PO kategorie JPO II a JPO III

Byl pořízen zásahový komplet (zásahové kalhoty, kabát a rukavice) pro nového člena zásahové jednotky, dále byl zakoupen plovoucí sací koš AMPHIBIO MINI CZ 110, jako doplnění výbavy technického zásahového vozidla IVECO, 2 ks savice ASS S110 2,5 m klasik s AL šroubením, je to měkká PVC hadice, vyrobená ze superelastického materiálu s nárazuvzdornou spirálou pro doplnění výbavy cisternového zásahového vozidla TATRA a 1 ks rozvaděče komplet pro motorovou požární stříkačku PS 12

Základní údaje o skutečných nákladech na projekt:

- Celkové náklady na realizaci projektu – 56 820,- Kč včetně DPH
- výše přiznané dotace – 39 773,- Kč včetně DPH
- výše vlastního podílu obce – 17 047,- Kč včetně DPH

NEUKONČENÉ - PROBÍHAJÍCÍ PROJEKTY V ROCE 2024

Dále byla podána žádost o dotaci na realizaci projektu: „Vybavení kulturního domu ve Střelských Hošticích“ prostřednictvím MAS Strakonicko. Předmětem je pořízení závěsů, záclon a ozvučení sálu. **Dodavatelem byla na základě výběrového řízení vybrána f. Divadelní služby Plzeň s.r.o.** Celkové předpokládané náklady činí 314 517,- Kč s DPH, dotace ve výši 200 000,- Kč, vlastní prostředky obce 114 517,- Kč s DPH.

Název projektu: „Scénické osvětlení a projektor pro KD ve Střelských Hošticích“

Předmětem této zakázky je pořízení scénického osvětlení sálu a projektoru s plátnem pro KD Střelské Hoštice. **Dodavatelem byla na základě výběrového řízení vybrána f. Divadelní služby Plzeň s.r.o.** Celkové předpokládané náklady jsou ve výši 351 649,- Kč s DPH a vše bude hrazeno z vlastních prostředků obce.

Právě probíhá realizace stavební akce:

„**Stavební úpravy střešního pláště truhlářské dílny na par.č.st. 30/1, zámek č.p. 1, Střelské Hoštice**“.

Stavební úpravy řeší výměnu krovu, odstranění stávající střešní krytiny včetně latí a její nahrazení novou střešní krytinou shodnou se stávající včetně nových střešních latí a kontralatí. Celkové náklady projektu ve výši

1 181 937,- Kč s DPH budou hrazeny z vlastních prostředků obce. Termín dokončení akce je stanoven do 31.12.2024.

ZPRÁVIČKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Letní prázdniny utekly jako voda a naše krásná mateřská škola opět ožila. Hned 2.září jsme se přivítali s našimi dětmi – s těmi již známými i s úplnými nováčky. Přes počáteční ostych a někdy i nervózní slzičky zvládli všichni nový začátek výborně, a to i díky podpoře a skvělé spolupráci s rodiči – velmi děkujeme.

Ačkoliv jsme teprve na začátku školního roku, vůbec nezahálíme. Pro děti připravujeme spoustu akcí a bohatý program. Hned v září nás svou návštěvou potěšilo divadlo Zvoneček se svou pohádkou Káčátko a Beruška. Dětem se tato představení velmi líbí, užijí si při nich spoustu legrace. Nejinak je tomu i při představeních divadla Letadla, které nás také navštívilo. Při představení „Podzim v korunách stromů“, kde se děti také stávají samotnými aktéry, jsme se dozvěděli, jak to chodí na podzim, co můžeme vidět v přírodě, jaké činnosti můžeme dělat. Všechny tyto poznatky nadále využíváme při každodenních činnostech.

Počasí bylo sice jako na houpačce, deštivé dny nám často komplikovaly plány, ale i přesto jsme se sešli s dětmi a rodiči na zahradě mateřské školy při podzimních hrátkách. Tato akce se nakonec velmi vydařila, děti si vyrobily tematické zápichy, užili jsme si krásné odpoledne a dozvěděli se vzájemně všechny důležité informace.

Počasí nás potrápilo i při Běhu při Otavě – každoroční akci, letos jubilejním 25. ročníku. Ani nevlídnými teplotami a deštěm se naši závodníci nenechali odradit, dorazili v hojném počtu a zazávodili si v duchu fair play. Nenechali se vůbec zahanbit a obsazovali skvělé příčky. Odměnou každému byl účastnický balíček plný překvapení. Všem běžcům děkujeme za účast a gratulujeme k pěkným výkonům!

Letošní rok bude i nadále velmi akční, čekají nás akce zábavné, ale i naučné. Předškoláci od října pilně trénují cizí jazyky. Každé úterý za nimi pravidelně dojíždí paní lektorka s hodinami hravé angličtiny. Zde si osvojují základy řeči, hrají hry a zpívají anglické písničky. Aktivně se zapojují v cizojazyčném programu. A že jim to jde! Dále děti provedeme celoročním projektem „Se sokolem do života aneb Svět nekončí za vratky“. Cvičíme se zvířátky a učíme se vnímat pohyb jako přirozenou součást života. Tento projekt je zaměřen na rozvoj pohybové gramotnosti dětí, která je velmi důležitá i pro rozvoj řeči. Na ten se také průběžně zaměřujeme, ve spolupráci s logopedkou paní Vavřincovou a logopedickou asistentkou v MŠ pomáháme dětem správně rozvíjet komunikativní dovednosti a odstraňovat nedostatky ve výslovnosti.

Pravidelně se letos s předškoláky věnujeme také bádání. Každý týden provádíme zajímavé pokusy, formou her a aktivit zjišťujeme vlastnosti různých látek, předmětů, vzájemných reakcí. Všichni si pokus aktivně vyzkoušíme a stáváme se malými badateli.

Ani my, paní učitelky nezahálíme. Kromě pravidelných činností se letos díky podpoře ze šablon OP JAK zúčastníme mnoha školení. Získáme tak nové poznatky a zkušenosti i z oblastí, se kterými jsme dosud neměly tolik zkušeností. Naše práce se tak i nadále rozvíjí, práce s dětmi zefektivňuje a získává širší odbornosti. Vše můžete posoudit na plánovaných akcích, které pro vás společně s dětmi chystáme. Budeme se velmi těšit třeba na „Podzimním koncertě“, na který pilně trénujeme a všechny srdečně zveme.

S přáním krásných dní zdraví kolektiv MŠ Střelské Hoštice

PODZIMNÍ STRÍPKY ZE ŽIVOTA ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Po prázdninách jsme zahájili nový školní rok před školou za přítomnosti hostů z řad rodičů a zastupitelů OÚ. Prvnáčci byli slavnostně jmenováni žáky naší školy, stužkování se ujali pátáci. Přejeme si všichni pohodový a úspěšný celý školní rok, i když, jak praví klasik - čas má plné kapsy překvapení!

Kromě klasické výuky máme za sebou i před sebou plno akcí.

Tradičně jsme zpestřili hudebně tanečním vystoupením již XI. Dožínkovou slavnost místního zemědělského podniku Pošumaví, a. s.

Děti z 1. třídy absolvovaly ekologický program Včelí království a dozvěděly se, jak včely vyrábějí med, jak sbírají pyl a nektar a proč jsou tak důležité. Celá škola vyjela také do horažďovického environmentálního centra PROUD, kde se dětem moc líbilo. Tyto akce byly hrazeny z grantového programu.

Starší žáci se vydali na exkurzi do místního muzea, kde jsme obdivovali všechny expozice a bavili jsme se u dobových fotografií a u předmětů, které byly dříve v každé domácnosti nebo patřily některému z řemesel. Děkujeme paní Karasové!

V pátek 4.10. proběhl již 25. ročník Běhu při Otavě. I přes nepřízeň počasí se sešlo na 130 závodníků, což považujeme za úspěch a máme radost z dobrého jména běhu. Lákadlem jsou i krásné ceny, odměňujeme celkové

vítěze i vítěze školního přeboru. S prázdnou neodejde nikdo, navíc jsme letos zařadili tombolu. Moc děkujeme všem příznivcům a sponzorům!

Naše škola nezahálí ani v oblasti sociálních sítí a digitálních technologií. Vedle licence Umíme to využíváme aplikaci SmartBooks, která je pro žáky k domácímu i školnímu použití. Kromě 16 pevných počítačů v PC učebně disponujeme 13ti iPady, interaktivní tabulí a jako škola jsme aktivní na instagramu.

A co nás ještě čeká?

- Těšit se můžeme na Komunitně osvětové setkání ve školní družině "**Listohrátky**" **21. 10.** Přítomen bude i dendrolog, čekají nás soutěže a samé příjemné zážitky.
- Žáci 2. a 3. ročníku pojedou na **výchovné koncerty ZUŠ** ve Strakonících, vstupné a dopravné bude hrazeno školou.
- **Halloween párty** ve školní družině 31. 10. s tancem a zábavou. Masky a občerstvení vítány.
- **Pečení a zdobení lineckého cukroví a vánočních perníčků** v rámci školní družiny
- **Tvoření adventních věnců** – společná akce pro rodiče a děti
- Vystoupení na **Adventních trzích** pod Rumpálem ve Strakonících 7. 12. od 11:00 hodin, zahájení adventu ve Střelských Hošticích, vystoupení na setkání seniorů v obci
- **Mikulášské a předvánoční školní akce**
- **Plavecká výuka** začne v horažďovickém bazénu v pondělí 6. 1. 2025. Na výuku lze individuálně čerpat finance ze zdravotních pojišťoven.
- **Certifikovaný kurz umělé inteligence** v rozsahu 16 hodin proběhne v měsíci lednu pro přihlášené účastníky i z řad veřejnosti zdarma
- **Bezpečně po vlnách** - program primární prevence pro žáky 3. - 5. ročníku

..... a ještě plno dalších společných aktivit

Kolektiv zaměstnanců ZŠ přeje všem pestré a barevné podzimní dny!

DĚNÍ V SEDLE

Poslední prázdninový den jsme pro děti uspořádali loučení s prázdninami. Připravili jsme soutěže v duchu olympijských her. Děti si tak vyzkoušely hod oštěpem, vrh koulí, sportovní střelbu ze vzduchovky, parkur s maketou koně, stolní tenis, badminton a breakdance, při kterém děti předváděly někdy až akrobatické sestavy. Všichni zúčastnění získali medaile a odměny. Loučení bylo samozřejmě i pro dospělé, a tak se oslava protáhla až do večerních hodin.

V říjnu jsme v dílničce tvořili podzimní skřítky z papíru a také ze dřeva. Dětem se opět dařilo. Jejich výtvary byly velmi povedené a pěkné.

V listopadu se budeme v dílničce opět těšit na viděnou.....

Kdo má zájem sledovat dění v Sedle, může se přidat do naší skupinky na FB, odkaz: Sedlo Zije

KRONIKA OBCE (Střelské Hoštice včetně částí obce Kozlov, Střelskohoštická Lhota a Sedlo)

Žádáme všechny místní spolky (hasiče, myslivce, sportovce, atd.), aby dodaly na obecní úřad podklady do kroniky za rok 2022 až 2024.

Samozřejmě přivítáme příspěvky od všech občanů. Děkujeme.

Střelskohoštický zpravodaj: Vydává Obec Střelské Hoštice, IČO 00251844. Redakce: Obecní úřad, Střelské Hoštice 83, PSČ 387 15. Telefon 383 399 748. E-mail: starosta@strelskehostice.cz. Redaktoři: Ing. Luboš Krupka, Lenka Kopelentová, Magdalena Kopáčková, Jana Bažatová

Registrováno u MK ČR pod registračním číslem MK ČR E 12989. Příspěvky a náměty posílejte poštou, předávejte osobně na obecním úřadě nebo dávejte do poštovní schránky umístěné vedle vchodových dveří obecního úřadu. Omluvte případné chyby v textu.

Místo, datum a číslo vydání: Střelské Hoštice, 22.10.2024, 3/2024